



无法“外卖”，“待业”的健身房怎么办

长沙仍有近300家健身房等待复工，部分推线上直播增加会员粘度 业内：未来破局重在“专业”

“疫情赶紧过去吧，我想健身了。”“健身房有‘外卖’吗？有的话，我想叫一个。”往年的2月至3月本是健身服务行业营收的黄金时期，突如其来的新冠疫情让健身房开门时间不断延后，不少健身爱好者们纷纷在社交平台表达出心里的期待。

目前，长沙有少部分健身私教馆已经在政府批准下开始营业。3月11日，三湘都市报从长沙市体育产业协会获悉，全市仍有近300家健身房，万余名健身从业者正焦急等待着复工复产的通知。

■记者 叶竹



近日，记者走访多家健身场馆，发现仍大门紧闭。

记者 叶竹 摄

“互联网+发票有奖”兑奖时限延长

第二期与第三期二次开奖合并

本报3月12日讯 湖南省财政厅、国家税务总局湖南省税务局近日联合下发通知，为全力做好新冠肺炎疫情防控工作，切实保障社会公众健康，决定调整2020年度我省“互联网+发票有奖”活动有关事项，疫情期间二次开奖的兑奖时限延长，第二期与第三期的开奖实行合并。

2月8日，2020年我省第一期“互联网+发票有奖”二次开奖现场开奖活动举行，共产生611个奖项，奖金共145万元，中奖者应在开奖之日起60日内兑奖。根据疫情防控需要，兑奖截止时限由原来的2020年4月10日调整至7月10日。中奖者应在开奖之日起至2020年7月10日，携带本人身份证、中奖发票的发票联原件（电子普通发票需提供中奖发票的发票联打印件），与中奖者身份证姓名相同的银行账户信息，前往省内任一县级税务局的征管部门兑奖。

原本应在3月份进行的第二期二次开奖，改为与第三期二次开奖合并，于4月10日开奖，共设一等奖1个，单个奖金人民币5万元（含税，下同）；二等奖10个，单个奖金人民币2万元；三等奖600个，单个奖金人民币2000元。兑奖时限顺延1个月，由6月10日顺延至7月10日。2020年2月1日至3月31日期间，参与二次开奖活动且符合条件的消费者，均可参与本期开奖。后续二次开奖，仍按原规定执行。

■记者 潘显璇

现状：多数连锁品牌“待业”

新冠疫情之下，受重创的除了餐饮、旅游、影视行业，同样“很受伤”的还有体育行业。长沙市体育产业协会提供的数据显示，目前长沙共有77900名体育产业从业人员，其中，最大的一个人群板块——健身行业拥有从业人员约2万人。

连日来，记者相继走访了奇迹健身河马公园店、隐瑜伽世纪金源店、百城康祺富湾国际店、爱动巅峰网球俱乐部等健身场馆，均是大门紧闭。

“健身行业受到的打击并不比餐饮行业小。”百城康祺健身连锁总经理王星告诉记者，去年2月，他们20家门店共创造近2000万元业绩，而今年，这个数字为零。“疫情一来，什么都变了。”

眼下，已经不少餐饮店在外卖“加持”下开始营收，王星看在眼里急在心里。“传统健身房

依赖场地，依赖器械，没有‘外卖’可言。动辄上千平方米的健身场馆一直闲置，租金和人员工资压力巨大。”

长沙市体育产业协会现有110家成员企业，协会秘书长胡敬向三湘都市报记者透露，“目前，我们正在统计加入协会的健身房在疫情中的受损状况，期待政府和社会能给予金融政策、房租减免等帮助。”胡敬表示，长沙市内确实有少部分私教馆已经开始营业，“还在‘待业’的健身房也在期盼慢慢复苏。”

9日，记者在一家连锁品牌私教馆御景半岛店看到，门店内灯火通明，十余台跑步机上仅有两三位健身爱好者在运动，而正常情况下平均每日接待近80位会员。工作人员寇冠初表示，2月18日复工后，每日到店会员人数在30人左右。

措施：线上直播只是暂时手段

面对无法肯定的复工时间，不少传统健身行业从业者将目光转向了互联网直播平台。记者看到百城康祺在抖音上的线上直播时间已经从3月7日延长至3月中下旬。

“我们从2月6日开启健身直播，高峰期有13万人观看直播，少的时候有几百、几千人。”王星介绍，百城康祺有效会员有17万余人。“直播目的是为了增加会员粘度，满足疫情期间会员们的健身需求，目前虽然线下店面未开门，我们也定时进行店内消毒。等疫情过去后，我们还是希望会员能够多去店里锻炼。”

破局：专业服务才是第一位

2019年是健身业内人士普遍认为“难过”的一年，不断有健身房资金断链、员工欠薪、会员投诉等负面消息传出。面对这样的境遇，再加上2020年初疫情影响，健身房未来如何破局，成为了让经营者们“头疼”的问题。

“健身行业的预付金模式，容易导致经营者拿到资金后不顾后果地继续租下大小场馆，开分店。一旦经营不善，健身房倒闭，对一大批消费者而言损失不小。”闪亮健身董事长郭迪和

作为2008年从长沙本土起家的老牌健身连锁，闪亮健身正有意打造健身APP，并推出线上个人优惠课程，及家庭健身课程套餐。

除了线上直播、开发APP和店内定时消杀，胡敬介绍，2月底时，协会健身企业和长沙市体育发展基金会曾在长沙市体育局组织下，发起向“星城抗疫一线的公安干警、医务工作者及社区工作者致敬”的体育公益活动。“向市内公安、卫健系统以及广大基层工作者，赠送了共10000份，每份价值1880元的健身季卡及私教课程。等疫情稳定，政府批准营业后，欢迎他们来健身。”

王星不约而同地认为，对健身房而言，放在发展第一位的应该是专业培训和优质服务，而不是营销。

与此同时，有越来越多的专业、小而精的私教馆出现在长沙的各大社区、写字楼。10日，三湘都市报记者就注意到，开福区富湾国际5栋的一家健身管理工作室即将开业。经营者阳立妮表示，尽管有疫情影响，自己依然对健身行业充满信心。“专业才是健身服务从业者的‘饭碗’，做好了，这个行业就不会有‘差评’。”

我省临时调整小贷公司准入门槛等指标 缓解小微企业资金压力

本报3月12日讯 近日，湖南省地方金融监管局发布通知，为了方便小额贷款公司全力支持疫情防控，有效缓解受疫情影响的小微企业、“三农”和个体创业群体复工复产的资金需求，决定临时调整和优化小额贷款行业准入门槛、经营地域限制等监管指标，有效期为6个月。

通知鼓励小额贷款公司对疫情防控相关企业、受疫情影响较大的企业和个体创业群体开辟绿色通道，为企业或个人提供便利快捷的贷款审批、资金结算等服务。鼓励小额贷款公司通过灵活运用借新还旧、应急转贷等措施，支持疫情防控相关企业、受疫情影响较大企业和个体创业群体稳定贷款。对相关企业的单笔、单户及其关联方贷款余额上限调整为不超过净资产的10%。

对于小额贷款公司的地域经营限制，此次通知作了适当放开。净资产2亿元以上且分类监管评级达到A级的小额贷款公司，

经批准，可在全省范围内开展业务。

值得关注的是，在优化监管标准方面，《通知》对小贷公司审批流程进行了相应简化，其中，将小额贷款公司设立审批流程简化为筹建和开业两个阶段，主发起人资质审核整合至筹建阶段，不再单独申报材料，并适度降低准入门槛。同时，鼓励符合条件的优质企业在省内罗霄山、武陵山片区发起设立小额贷款公司，适度降低准入条件，其中注册资本金下限可降低至3000万元。同时，支持符合条件的国有企业、上市公司或上市公司控股企业和专注扶贫的企业在湖南省独资设立小额贷款公司，支持小额贷款公司通过增资扩股、兼并重组等方式引进有实力的新股东。

记者注意到，除了湖南外，山东、广东、重庆等地也针对小贷公司出台了类似措施，这些举措都有“临时性”的特点，有效期为“6个月之内”或“2020年6月1日前”。

■记者 潘显璇

政银携手全力支持企业复工复产复市

上海虹桥商务区管理委员会与交通银行上海市分行联合推出专项金融服务方案，为虹桥商务区企业提供专项金融服务，通过政银合作进一步强化金融服务实体经济的核心作用，全力支持疫情防控与企业复工复产复市。

据悉，本次交行上海市分行与虹桥商务区管委会联手，围绕企业复工复产中面临的难点问题，提供第一期200亿元意向性融资额度用于重点支持虹桥商务区企业在实际运营中的资金需求，全力支持企业复工复产，稳定企业预期与信心。

上海虹桥商务区管委会搭建服务平台，及时了解商务区内企业复工复产复市金融需求，组织汇总相关信息后与交通银行上海市分行共同开展金融需求企业专项对接活动，及时化解企业金融困境，助力企业健康发展。交通银行上海市分行将凭借自身产品与服务优势，从信贷资源、资金定价、服务渠道、跨境金融等多方位提供高效服务，支持企业渡过难关。同时，双方联合设立的企业复工复产复市金融服务站也启动在即，未来将驻点对接企业复工复产金融服务需求。

此外，交通银行上海市分行联手交银集团子公司交银康联人寿保险有限公司，向虹桥商务区企业赠送1500份“交银企业复工定制赠险”，为复工企业的重点岗位、重点人员提供人身保障，全方位支持复工复产。

■易月 经济信息